



Красная Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 22 (8015)

СУББОТА, 28 ФЕВРАЛЯ 1998 ГОДА

Проблемы общие и решать их нужно

День администрации в Самарском сельсовете ставил перед собой цель рассмотреть и проанализировать ход зимовки скота, подготовки техники к весне, реформирования хозяйства и выполнения решения правительства по ранее объявленному «Году семьи». Руководители отделов и служб районной администрации взяли на заметку все высказанные недочеты и проблемы сельчан и должны оказать всестороннюю помощь и содействие.

Зимовка на фермах совхоза «Бузавлыкский» проходит своим чередом, хотя и были сбои, недоработки. Заметно улучшилась обстановка на фермах по сравнению с предыдущей проверкой. Кормов на зимовку хватает, однако в Бузавлыкском отделении телятам задают некачественное сено, не готовится каша.

За время зимовки было много улучшений из-за организационных неурядиц. Так, были случаи аварий на фермах, в Самарском отделении 1,5 месяца не действовало водоснабжение из-за того, что не было насоса, отключалась электроэнергия, но ни в одном отделении не оказалось стационарных подстанций. На всех фермах не хватает медикаментов. Все это, естественно, влияет на продуктивность скота.

В подготовке к весне есть свои проблемы. Общая болезнь — нехватка запчастей, из-за чего затягиваются сроки ремонта энергонасыщенных тракторов, много колесных требуют замены авторезины. Туго идет ре-

монт автомашин «Гам-Аз» и все по той же причине. Основная часть сельхозинвентаря в хозяйстве подготовлена еще летом и осенью, но ввиду того, что осенью сумели всахать лишь 35 процентов пашни, высокая будет нагрузка на стержневые сеялки, которых крайне не хватает. Также есть проблемы с погрузчиками и зерноочистительной техникой, не хватает семян пшеницы, нет вообще протравителей семян, не достаточно семян трав для залугования деградированных земель. Одним словом, перешенных проблем предостаточно. Но руководители и специалисты совхоза заверили, что весенне-полевые работы будут проведены в срок, чтобы это не стоило.

В совхозе руководители заинтересованы в реформировании хозяйства, ибо сейчас не хватает заинтересованности работников, настало время учитывать вклад каждого, оплачивать по труду. Но пока конкретных дел не видно.

По объектам соцкультбыта также высказаны недостатки, например, в Самарске детсад размещен в очень старом здании и пора бы строить новое. Перестраиваться нужно коллективу десяти д. Бузавлык. В Самарске бездействует клуб, нет штата, и пора бы его передать на баланс сельсовета, выбрать заведующую. А в д. Бузавлык клуб заморожен из-за того, что нет угля для отопления. Никто в этом отделении не позаботился об отоплении клуба.

В фельдшерско-акушер-

ских пунктах лекарств недостаточно для оказания медпомощи, но для продажи имеется. В д. Бузавлык медпункт размещен в приспособленном помещении. И самое тревожное — в д. Бузавлык и Хворостянка не работает телефонная связь, что в случае экстренных ситуаций может привести к плачевным результатам. Также в сельсовете вообще нет машины скорой помощи.

Работники совхоза, Самарского АТП возмущались постоянным отключением электроэнергии. Как объяснил начальник РЭС района Р. Кулусбаев, отключения бывают в часы «пик» во всех хозяйствах, во-первых, из-за неуплаты, во-вторых, из-за того что на станциях высокая нагрузка и перебой с горючим. В то же время сельчане не экономят энергию.

Много вопросов задают жители по газификации квартир. Было отмечено, что внутрисельская газификация полностью возлагается на руководителей на местах и никто за них проводить газ в квартиры не будет. Тут важно участие и содействие самих граждан, вложение средств, сдача ими скота и т.д. На руководителей — организация всей работы, контрактация скота, завод необходимого оборудования. В данный момент завезено пять километров труб и в ближайшее время начнется их прокладка.

Также на дне администрации рассматривались вопросы поддержки многодетных, выплаты пособий и другие.

Р. ИМАНГУЛОВ.

25 февраля текущего года в здании администрации района заместитель главы райадминистрации, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ провел совещание, на котором присутствовали руководители и главные бухгалтера сельхозпредприятий района, а также руководители перерабатывающей промышленности ОАО «Сибайконсервомолоко», АО «Сибайский мясокомбинат», кроме того присутствовал директор Сибайской нефтебазы А. Г. УМЕТБАЕВ.

В начале совещания перед собравшимися выступил управляющий Хайбуллинского филиала Агропромбанка «Башкирия» А. Х. МАКСЮТОВ, который информировал о ходе погашения колхозами, совхозами и другими сельхозпредприятиями ранее полученных кредитов и предложил вести взаиморасчеты между сельхозпредприятиями и перерабатывающими заводами через Агропромбанк, свести до минимума всякие бартерные сделки за поставленную сельхозпродукцию на комбинаты. Т. Н. ЯКОВЛЕВА, начальник планово-экономического отдела ОАО «Сибайконсервомолоко», проинформировала присутствующих о положении и финансовой деятельности на предприятии. В. П. ЗУБЦОВ, директор Сибайского мясокомбината, высказал о-

В администрации района

труднейшем положении на комбинате ввиду снижения производственных мощностей из-за никакой поставки скота на мясокомбинат, сегодня завод работает на 30 процентов от своих возможностей. О регулировании расчетов сельхозпредприятий с Сибайской нефтебазой выступил ее директор А. Г. УМЕТБАЕВ. По всем вышеизложенным вопросам выступил

В районе сегодня неплохо развивается личное подворье сельчан. В частном секторе имеется 18074 головы крупного рогатого скота, это почти две трети общественного сектора. Свиной имеется 3654 головы, что тоже немало прошлых лет. И это неплохо. Но беда в том, что многие жители за бесценок продают свою продукцию горожанам г. Гай, п.

Куда выгоднее сдавать?

Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ. В частности, по производству и реализации молока он сказал, что подошло время прекратить продажу молока за пределы района в республике как на бартер, так и за наличный расчет. Дело в том, что предприятия на такой форме расчета много теряют. Во-первых, Сибайский молочный комбинат покупает молоко дороже и за базис принимается 3,5 процентов жирности, а у соседей оренбуржцев — базис 3,7% жирности. И другой случай, когда за бартер приобретали у коммерсантов ГСМ, а качество их качество — никто не знает, сертификатов не имеется, может быть, от этого и техника быстрее выходит из строя.

Энергетиков, г.г. Орск, Новотроицка. На совещание было сказано, что в ближайшее время в районе будут создаваться заготовительные пункты в райцентре и на местах по сбору молока и мяса с последующей сдачей в Сибайский МКК и мясокомбинат. (О ценах по молоку и мясу и организационных вопросах будет сказано в печати дополнительно).

На перспективу для сельхозпроизводителя ставится задача: увеличить объем сдаваемого молока повышенного качества в Актырский молочный завод, потому что не за горами открытие нового цеха по производству сыра, масла и других молочных продуктов.

Д. РЫБАКОВ.

Аттестация педабработников

В эти дни в средних и основных общеобразовательных школах, учреждениях дошкольного воспитания района проходит второй этап квал-

ификационной аттестации педагогических работников. В ходе ее изучается их практическая деятельность на уроках, в воспитательных

мероприятиях, проводятся контрольные работы среди учащихся. В нынешней аттестации заметно возросли требования к педагогическим кадрам.

Р. ИЛЬЯСОВА,
заведующая методкабинетом РОНО.

Газификация района

НУЖНА АКТИВНОСТЬ ВСЕХ

Более трех лет прошло от даты 13 декабря 1994 года, когда природный газ пришел по газопроводу в центр нашего района — с. Актыр. О том, что сделано по газификации населенных пунктов района с того момента, каковы итоги работы за 1997 год и о планах в этом году нас подробно проинформировал заместитель председателя райсовета Б. Г. ПАВЛОВ, курирующий вопросы газификации.

Да, на первый взгляд, вроде бы прошел и не большой срок с начала газификации в районе, но, если внимательно

подойти к прошедшему времени, то с уверенностью могу сказать, что ввиду объективных и субъективных причин, то что запланировано по газификации администрацией района не выполнено, можно было сделать больше.

Сегодня природный газ пришел в 18 населенных пунктов, из них 9 получили в 1997 году. В настоящее время природный газ пришел в райцентр, пос. Бурибай, во все центральные улицы стешной и в некоторые населенные пункты лесостепной зоны. С начала газификации рай-

она построено 410 километров межселковых газопроводов, из них проложено в 1997 году — 150 км, внутриселкового построено 130 и в прошлом году 52,9 километра.

Сегодня природным газом пользуется более 2 тысяч квартир, а всего у нас 10131 хозяйств и квартир, конкретно единую цифру назвать сложно, так как ежедневно количество квартир увеличивается. На начало 1998 года природный газ загорелся над газовыми плитами в 1204 квартирах, а отапливаются природным газом

только 400 квартир, из них большая часть была подключена только в 1997 году. У нас в районе многие жители пользовались емкостными установками и их насчитывается 14, из них 9 проведено на природный газ, а другие остаются на этот год.

Результаты газификации района были бы намного выше, о чем не раз писалось в газете, неоднократно говорилось о срывах тех или иных мероприятий на оперативках, совещаниях и т.д. Для примера хочу сказать вот что. В 1997 году завезенных из г. Тюмени в зимнее время труб, а это порядка 40 километров, хватило лишь на 1,5—2 месяца

строительных работ. И потому, в летнее время руководство района, включая главу администрации, было задействовано в поисках и приобретении труб для прокладки газопроводов. А ведь руководителям, занятым на этой стройке, надо было об этом думать еще зимой. В этом году, чтобы не повторились ошибки, надо стремиться к тому, чтобы завезти максимально потребное количество труб в февраль-марте на весь плановый объем работ в летнее время. И хочу отметить, что тяжело идет эта работа, ошибки забываются. Вот и сегодня, со стороны руководителей хозяйств, кроме совхоза «Таналыкский», проявля-

ется пассивность. Но ведь если с карандашом посидеть да посчитать разницу затрат без газа и с газом, то жизнь обернется во много дороже и накладнее.

Сегодня просят поставить большегрузные автомобили РТН, которые требуют небольшого переоборудования под трубопроводы, но они стоят, и их никто не занимает. А сегодня срочная потребность в трубах нужна в совхозе «Матраевском» (30 км), колхозах имени Ленина (20 км) и имени Калининна (9 км) и т.д.

Вот и есть начало срыва газостроительства в населенных пунктах района на этот год. Иной раз очень трудно за такую беспечность со- (Окончание на 2 стр.).

Газификация района НУЖНА АКТИВНОСТЬ ВСЕХ

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Стороны хозяйства перед депутатом Госсобрания Республики Башкортостан, генеральным директором «Баштрансгаз» М. М. Валиевым, который вселчески помогает району. А мы, порою, даже когда «в рот кладут и не жуем».

Сегодня идет реформирование плана по межпоселковому газопроводу и сложно говорить о каких-либо цифрах, когда такое положение с доставкой труб, но задача одна — темпов провала прошлого года не снижать, по внутриселковому газопроводу планируется построить 51 километр.

Здесь мне хотелось вот о чем еще сказать с обращением к будущим потребителям газа. Зачастую обидно за

газовиков, когда строители подводят газ с большими затратами и трудностями до той или иной квартиры или дома, а потребитель не готов к приему подаваемого газа лишь по той причине, что у него нет соответствующего газового оборудования или отсутствуют водопровод, отопление, дымоход и вентиляция. Или имеют все оборудование, но нет соответствующих документов, которые в обязательном порядке требуются для подключения. Это форма № 20 С-газ, проект для каждой квартиры и исполнительская документация, выполненная подрядчиком. Об этом мы постоянно требуем от специалистов - руководителей, занимающихся газификацией сел, руководителей сельхозпредприятий, на-

демся, что по данному вопросу в ближайшее время в районной газете будет дополнительный материал специалиста газовой службы «Баштрансгаза», обо всех необходимых условиях и требованиях по газификации квартиры или дома. Еще надо напомнить нашим жителям сел и деревень какое приобрести газовое оборудование.

Отрадно то, что у нас в республике выпускают потребное количество газового оборудования, этим занимаются в двух Кумертауских и на Ишимбаевском заводах. Из практики эксплуатации высокую оценку получают оборудование Кумертауского аналитического производственного предприятия. Это котлы «Прометей». Их без особых сложностей можно при-

обрести от фирм, которые предлагают по отпускной цене завода как по наличному, так по безналичному расчету и на бартер. И сегодня рекомендуются использовать счетчики учета потребления газа импортного производства, это страны Италии, Франции и Словакии.

Почему напоминаем про котлы и счетчики? Да потому, что главная задача газостроителей и руководства района — подать газ в квартиры не только под газлитку, но и к приборам отопления. Газ — дешевое топливо, чем облегчается жизнь сельчан — хайбуллинцев.

Для тех, кто имеет желание приобрести оборудование, надо обращаться в местные администрации или по месту работы и, согласно этих заявок, фирма по договоренности будет поставлять оборудование.

Записал

Д. РЫБАКОВ.

По республике

Трест обанкротился, но стройка оживет

Недавно трест «Учалыстрой» решением арбитражного суда официально признан полным банкротом.

Однако его бывшие подразделения — СУ-1 и СУ-2, приобретя полную юридическую и хозяйственную самостоятельность, возьмут теперь на себя весь предстоящий объем строительно-монтажных работ в городе и на седе.

Большие надежды возлагают в Учалах на созданный в конце прошлого года фонд жилищного строительства при Президенте Башкортостана. С ним уже заключены договоры, в которых предусмотрено обес-

печение объектов материалами и денежными субсидиями. Намечено только в этом году сдать в эксплуатацию шесть многоквартирных домов. Заселены они будут теми, кто стоит в очередях на улучшение жилищных условий. А рассчитывать за новые квартиры горожане будут в рассрочку — в течение десяти — двадцати пяти лет. В адрес первого стройуправления уже начали поступать из Уфы оконные, дверные блоки, другие материалы и конструкции, необходимые для завершения строительства одного из долгостроев в центре города.

В честь юбилея просветителя

В Белебее и одноименном районе активно готовятся к 150-летию со дня рождения чувашского просветителя И. Я. Яковлева.

В частности, в школах, библиотеках приступили к оформлению книжных выставок, стендов, посвященных Ивану Яковлевичу. В последующие недели в учебных заведениях пройдут тематические вечера и читательские конференции.

Для белебеевцев предстоящий праздник имеет особое значение. Как известно, в селе Слакбаш родился, жил и творил ученик И. Я. Яковлева, основоположник чувашской литературы поэт Константин Иванов. Слакбаш — родина и народного поэта Чувашии Якова Ухсай. В настоящее время в районе функционируют 5 чувашских школ, в городе —

чувашская гимназия.

Из года в год крепнут деловые, культурные связи региона с Чувашской Республикой. С помощью соседей в последнее время была проведена, например, реконструкция Дома-музея К. Иванова, возрождена усадьба Я. Ухсай. В Слакбаше возводится современный Дом культуры, проект которого разработан чувашскими архитекторами.

В феврале — апреле в городе и районе пройдут коллективы художественной самодеятельности, фестивали и выставки детского творчества. Юбилейные мероприятия завершатся неделей чувашской культуры и искусства. А 24 апреля в Слакбашевской средней школе состоится районный День чувашской письменности.

Мелеузовский КВН в Сочи

Команда Мелеузовского КВН «Автотранс» приняла участие в международном фестивале КВН-98, проходившем в Сочи. Наши земляки получили диплом фестиваля за лучшую региональную программу.

А началось все в 1996 году. Тогда для участия в молодежном туристическом фестивале, проводившемся в Кугарчинском районе, мелеузовцы создали команду КВН. Она отлично «отыграла» свой дебют и получила первое место.

Шефство над удачливой командой взяло Мелеузовское автотранспорт-

ное предприятие. И с тех пор команда обрела название «Автотранс». После этого в Мелеузе было создано еще несколько клубов веселых и находчивых. Однако команда «Автотранс» не уступала лидерства в городе. Привычка побеждать оказалась и на республиканском фестивале: мелеузовцы снова оказались лучшими.

А в Сочи ребята попали благодаря финансовой и моральной поддержке своих шефов из АТП, городской администрации и молодежных организаций. В результате — победа.

Определили свои задачи

В первой половине февраля месяца сего года состоялось собрание медицинского персонала Акъярской центральной районной больницы, где его участники обсудили итоги своей работы за минувший год и определили задачи на предстоящий период.

С докладом на нем выступил заместитель главного врача районной больницы А. Р. ТАВЛЫКАЕВ. Рассказав материально-технической базе, докладчик отметил, что в условиях нестабильной экономической ситуации в стране в лечебно-профилактических учреждениях района возникли трудности в материально-техническом, лекарственном, транспортном обеспечении, финансировании и капитальном строительстве.

Не завершено строительство столовой районной больницы, практически не начато строительство типового роддома. Особую тревогу вызывают помещения Бурябаевской участковой больницы, Урнякской, Новопетровской, Сагитовской, Савельевской фельдшерско-акушерских пунктов, а также Галиахметовской сельской врачебной амбулатории, где в декабре прошлого года произошел пожар.

В минувшем году было построено здание Матраевской сельской участковой больницы и приобретены 2 санитарные и 2 легковые автомашины. Требуется обновить медицинскую аппаратуру. Безусловно, состояние медицинского обслуживания населения во многом зависит от обеспеченности медицинскими кадрами, от их уровня квалификации. Как подчеркнул А. Р. Тавлыкаев, наш район недостаточно обеспечен врачами. Если в целом в Башкортостане на 10 тысяч населения приходится 36,2 врача, то у нас — лишь 18,4. Несколько лучше у нас с обеспеченностью

медицинским персоналом, который составляет 117,5 на 10 тысяч населения, против 105,8 по республике.

В течение минувшего года зарегистрировано 227245 посещений к врачам, что на 30222 больше, чем в 1996 году или на одного жителя района приходится 7,1 посещения, что на 2,8 посещения меньше чем в среднем по республике.

За этот период врачи районной больницы 96 раз выезжали в сельские участковые больницы, врачебные амбулатории и фельдшерско-акушерские пункты, что составило 96 процентов к запланированному. Во время выезда врачами проконсультировано 575 больных в стационарах, на приеме побывало 3246 пациентов, в т.ч. 1230 детей. Передвижной стоматологической машиной осмотрено 1943 больных.

Провели периодические медосмотры лиц, работающих во вредных условиях. Медицинским осмотром было охвачено 5481 работник этой категории из 5606 человек, выявлено 1524 больных, оздоровлено в стационарных и амбулаторных условиях 1439 больных. Несколько улучшился профосмотр. У нас он в прошедшем году составил 97,7 против 92,5 процента в среднем по республике.

К сожалению, в целом по району наблюдается рост хронических патологий у детей, повышение числа детей-инвалидов. Если в 1996 году в районе насчитывалось 159 детей - инвалидов, то в 1997 году их число увеличилось до 189.

В районе наблюдается рост заболеваемости. Например, в 1997 году заболеваемость в районе возросла на 8,1 процента. Самая высокая заболеваемость была отмечена на Бурябаевском участке (она возросла по сравнению с 1996 годом на 30,3 процента). Акъярском (на 19,7, процента).

В структуре заболеваемости наибольший удельный вес приходится на группы простудных заболеваний, которые увеличились по сравнению с прошлым годом на 40 процентов, сердечно-сосудистых — на 47,7 процента, желудочно-кишечного тракта — на 22,8 процента и травмы — на 23,2 процента.

В последние годы медицина - социальной проблемой в районе становится рост вечерних заболеваний, передаваемых половым путем. Если в 1996 году в районе под наблюдением медицинских работников находились 7 больных сифилисом, то в 1997 году взято на учет еще 39 человек. В настоящее время в районе на учете состоят 45 больных сифилисом в т.ч. 2 школьницы в возрасте до 15 лет.

Наблюдается рост числа людей, которые болеют туберкулезом. Если в 1995 году в нашем районе первичная заболеваемость туберкулезом составляла 25 на 100 тысяч населения (по республике 38,8), то в 1996 году она возросла до 28,2, а в 1997 году достигла 50 на 100 тысяч населения (по республике 41,3). На сегодняшний день в районе на учете состоят 35 человек с активным туберкулезом. Все они получили стационарное лечение в г. Сибее.

Смертность от туберкулеза составила в районе в течение 1997 года 4,6 на 100 тысяч населения.

В целях выявления туберкулеза, в районе проводится флюорообследование населения. Так, в течение прошедшего года им было охвачено 13386 человек, что составило 92,1 процента к плану. За этот же период поставлена реакция Манту 11485 или 99,2 процента к заданию. Все эти показатели выше среднереспубликанских.

Нельзя не умолчать о том, что в последние

годы сложилась сложная медико - демографическая ситуация. Это резкое снижение рождаемости, сокращение воспроизводства населения, уменьшение продолжительности жизни, рост детской и общей смертности населения. В нашем районе рождаемость в прошлом году составила 16,2 промилле (в среднем в республике 11,1 промилле), а общая смертность — 11,2 (12,6) промилле, детская смертность — 18,5 промилле (17,6). В районе увеличивается смертность и снижается прирост населения.

Перед коллективом и руководством районной больницы были выдвинуты следующие задачи — принятие конкретных мер по укреплению материально - технической базы лечебно-профилактических учреждений района;

— укомплектование учреждений, здравоохранения высококвалифицированными специалистами за счет подготовки их в медицинских вузах и переподготовки в факультетах усовершенствования врачей. Квалификацию среднего медперсонала повышать на базе больницы № 21 г. Уфы;

— организация лицензирования и сертификации деятельности медицинских и фармацевтических работников;

— снижение заболеваемости с временной утратой трудоспособности, инвалидности, детской смертности;

— усиление контроля за качеством медицинской и фармацевтической помощи, оказываемых населению;

— улучшение уровня медицинского обслуживания населения в условиях бюджетно-страховой медицины.

Как видно, задачи очень сложные в условиях нынешнего времени. Хочется верить, что коллектив, несмотря на все трудности, справится с ними.

Материал подготовил
Р. АРСЛАНОВ.

Социально-экономическое положение района за 1997 год

Основные итоги работы характеризуются следующими данными:

	фактически		в процентах к 1996 году
	1997 г.	1996 г.	
Объем промышленной продукции (млн. рублей)	43698	102	
Индекс физического объема промышленной продукции	x	92.2	
Производство товаров народного потребления (млн. рублей):	1582	65	
в том числе:			
— продовольственные	1367	61	
— непродовольственные	215	100	
Производство продукции с/х (тонн)			
— скота и птицы в живом весе	2618	99	
— молока	19741	110	
— шерсти	54	70	
Капитальные вложения (млрд. руб.):	113,3	x	
Объем розничного товарооборота (млн. руб.):	29245,3	x	
Объем реализации платных услуг (млн. руб.):	9823,6	x	
Среднемесячная заработная плата работников (тыс. рублей):	811,3	107,3	
— в промышленности	809,2	128	
— в строительстве	230,7	69,1	
— в агропромышленных предприятиях			
Ввод в действие жилья, кв. метров общей площади	19041	98	
Безработица, человек	181	37	
Всего пенсионеров, чел.	7424	x	
Сводный индекс потребительских цен	108,7	x	

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Объем продукции (работ, услуг) в отпускных ценах предприятий в 1997 году составил 43698 млн. рублей. Индекс фи-

зического объема производства с начала года — 92,2. В том числе по предприятиям:

	Производство продукции (работ, услуг), млн. руб.			Индекс физ. объема произ-ва
	1997 г.	1996 г.	в % к 1996 г.	
Бурибаев. р-у	34873	29521	118	97
Типография	435	324	134	2,1
РТП	2551	3016	84	70,3
Молзавод	5839	10107	58	58

Среднесписочная численность всех работников в промышленности составила 1229 человек, по сравнению с прошлым годом численность работников уменьшилась на 31 человека. По Бурибаевскому ру-

ПРОИЗВОДСТВО ВАЖНЕЙШИХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ:

	1997 г.	1996 г.	Темп роста (сниж.) в %
Газета т.д.отт.	409	435,7	94
Бланки т.д.отт.	540	444,2	122
Добыча руды тыс. т.	142,1	154,1	92
Медь в медном концентрате, тонн.	4227	4617	91
ЦМП тонн.	77	104,2	74
Масло животное тонн	6	2	3р.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ТОВАРЫ.

Производство потребительских товаров пополнилось в ряде предприятий: Бурибаевском рудопроизводстве, районо и в

	1997 г.	1996 г.	в % к 1996 году
Потребительские товары — всего	1582,1	2446,0	65
в том числе:			
— пищевые продукты	1367,6	2232,6	61
— молзавод	249	169	147

— районо	1118,6	2063,6	54
Непродовольственные товары	244,5	243,4	100
— Бурибаевское р-у	0,8	2,6	31
— типография	160	116,3	138
— лесхоз	53,7	94,5	57

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.

За 1997 год введено в действие основных фондов за счет всех источников финансирования 101,9 млрд. рублей, в том числе бюджетных средств на 89,3 млрд. руб.

На экономическое и социальное развитие района использовано 15,9 млрд. руб. капитальных вложений.

За 1996 год введено жилья 21041 кв. м., на 1619 кв. м., или на 8,3% больше, чем в 1996 году. Использовано капитальных вложений на строительство школ 4,1 млрд. руб., больниц 1,9

млрд. рублей. Доля индивидуального жилья введенного в общем объеме жилья — 87%.

За 1997 год протяженность газовых сетей составила 109 километров.

В строительстве средне-списочная численность работников составляет 260 человек, уменьшилось по сравнению с предыдущим годом на 67 человек. Среднемесячная зарплата одного работника за 1997 год составила 809,2 тыс. рублей — на 26 процентов больше прошлого года.

ПРИВАТИЗАЦИЯ.

За 1997 год приватизировано — 256 жилых домов общей площадью 14675 квадратных метров. Приватизировано на предприятиях государственной собственности 29

домов общей площадью 1437 квадратных метров. Муниципальной собственности 227 квартир общей площадью 13238 квадратных метров.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Закупки сельскохозяйственной продукции.

В условиях рыночной экономики изменяется структура реализации сельскохозяйственной продукции. С каждым годом увеличивается реализация продукции, кроме сдачи государству, по

другим каналам. Это связано с тем, что заготовительные организации не могут своевременно оплачивать сданную продукцию. Отсутствие финансовых средств в хозяйствах района вынуждает искать более выгодные каналы.

Виды продукции	1996 г. (тонн)	1997 г. (тонн)	в % к 1996 г.
Скот и птица (в живом весе)			
Всего реализовано	3028	3822	126
в том числе:			
— государству	1614	1595	99
— по другим каналам	1417	2227	157
Молоко			
Всего реализовано	14103	14787	105
в том числе:			
— государству	13063	12997	99
— по другим каналам	1040	1790	172
Зерно			
Всего реализовано	28032	68614	244
в том числе:			
— государству	2020	28205	139
— по другим каналам	26012	40409	155

РАСТЕНИЕВОДСТВО.

Общий размер пашни в хозяйствах района составляет 147555 га, в том числе посевных площадей 127777 га, оставлено чистого пара 19778.

Под урожай 1997 года с осени было засеяно озимых на площади 1432 га, в том числе, озимой ржи — 1322 га. За зиму погибли посевы на 32 га. Полностью погибли озимые в таких хозяйствах как АКХ «Макаевский», госсортучасток, и составило 2% к посевной площади под озимыми. Площади погибших озимых полностью заняты яровыми культурами.

По состоянию на 1 января 1998 года по району зарегистрировано 25 крестьянских (фермерских) хозяйств, посевные площади которых составляют 720 га.

В хозяйствах района успешно проведена уборка зерновых, заготовка кормовых культур. Всего по району урожайность зерновых сос-

тавила 16,8ц/га., собрано 1324269 ц. зерновых культур. Самая высокая урожайность в колхозе «Красный доброволец» 26,2 ц/га, КСП имени Ленина 22,5 ц/га., КСП «Акъярский» — 20,2. Самая низкая — в колхозах им. Салавата, «Назаргул».

Было засеяно 204310 центнеров семян яровых и озимых культур.

Всего по району было заготовлено 37251 тонн сена, 5721 тонн сенажа, 56120 тонн соломы, 226491 тонн силоса. Выделено из общего количества заготовленных кормов общественного скота — 89536 центнера в кормовых единицах.

Всего в сельскохозяйственные культуры было внесено минеральных удобрений в пересчете на 100% питательных веществ 14078 центнеров. Под зерновые культуры 9425 центнера и под кормовые 4553 центнера. На поля было вывезено 38800 тонн органических удобрений.

ЖИВОТНОВОДСТВО.

В 1997 году заметных изменений в производстве основных продуктов животноводства по сравнению с 1996 годом не произошло. К уровню 1996

Поголовье на 1 января.

(голов).

	1991	1997	1998	в % к 1997 г.
Крупный рогатый скот	41702	31809	28910	91
в т.ч. — коровы	10000	9300	9300	100
Свиней	12726	4674	4459	95
Овец	62394	19897	12093	61

Сохранили поголовье скота к прошлогоднему уровню колхоз им. Калинина, с-х кооператив «Акназар», КСП «Вазям». Во всех категориях хозяйств произведено мяса 2618 тонн (99%) к аналогичному периоду пре-

дыдущего года, молока 19116 тонн (110%), шерсти 538 центнеров (70%). Наибольший удой в колхозе «Красный доброволец», в совхозе «Стенной», в совхозе «Таналыкский».

Продуктивность скота, поступление приплода и сохранность скота харак-

теризуется в следующей таблице:

	1996 г.	1997 г.	в % к 1996 г.
Средний удой молока от одной коровы (кг)	1920	2165	113
Средний настриг шерсти — кг.	3,0	2,7	90
Среднесуточный привес (в граммах)			
— крупного рогатого скота	314	393	125
— свиней	476	210	119
Получено приплода (гол.)			
Телят	7183	7578	105
на 100 коров и телок	69	74	93
Поросят	4047	4271	105
на 100 свиноматок и свинок	436	460	105
Ягнят	7471	6459	86
на 100 овцематок и ярок	76	74	97
Надеж скота (голов)			
Крупного рогатого скота в % к обороту стада	2210	2186	99
Свиней	5,8	5,3	91
Овец	522	905	193
в % к обороту стада	6,3	10,1	160
в % к обороту стада	4808	3749	78
в % к обороту стада	14,4	14,2	99

Куплено у населения молока по договорам 354 центнеров, против 295 в 1996 году.

По состоянию на 1 января 1998 года в личных подсобных хозяйствах, включая скот крестьян-

ских хозяйств, насчитывается крупного рогатого скота 17463 голов — 99% к 1996 году, 3623 свиней — 188%, коз 4032 — 91%, овец 15525 голов — 90%, лошадей 1303 голов — 113%.

ЗАРПЛАТА В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ.

Фонд заработной платы работников сельского хозяйства на 1997 год составил 17850,2 млн. руб. Среднесписочная численность — 6447 человек, средняя заработная плата на одного работа-

ющего составила 230730 рублей, за 1996 год было 333446 рублей. С начала года принято 364 человека, 632 выбыло, из них 528 работника по собственному желанию.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ.

Транспорт. Пассажирооборот общественного транспорта составил 28046 тыс. пассажирокилометров, т.е. увеличился на 576, на 2 процента.

Связь. Предприятиями

связи оказано услуг на сумму 2247940 млн. руб., что в 2 раза больше соответствующего периода прошлого года.

За 1997 год установка телефонов не увеличилась.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ.

Общий объем платных услуг населению за 1997 год составил 9823,6 млн. рублей по сравнению с прошлым годом увеличился на 4634,3 млн. рублей. В общем объеме

бытовые услуги составили 14%.

На одного человека было оказано платных услуг на сумму 290 тыс. рублей, бытовых 41,1 тыс. рублей.

ТОРГОВЛЯ.

Торговое обслуживание населения, обеспечение его товарами и услугами является важным аспектом, определяющим условия жизни. Объем розничного товарооборота во всех каналах реализации, включая общественное питание, составил 29245,3 млн. рублей. По сравне-

нию с прошлым годом уменьшился на 10142,7 млн. рублей. Продано товаров на душу населения в 1997 году на 864529 рублей против 1176779 рублей в 1996 году.

Н. ИСЯНТАЕВА,
начальник районного
отдела статистики.

Поздравляем!



Живи, родная,
ради нас.
Мать, сестры, братья,
племянники,
п. Зирган Мелеузовского района, г.г. Салават, Ишимбай, Казань,

Правление, профком и коллектив Хайбуллинского райпо поздравляют Закарию Ишмухаметовича ХУНАФИНА — с 65-летием, Тагата Идрисовича НИГМАТУЛЛИНА с 55-летием.

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего важней.

Дорогу жизни подлинней И много радости на ней.

Поздравляем Айгуль Ураловну БИКБОВУ из пос. Бурибай с днем рождения и восемнадцатилетием!

Сегодня это большая радость не только для тебя, это светлый праздник для всех нас, любящих тебя.

В этот торжественный день мы шлем тебе свои самые искренние пожелания: крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни и больших успехов в учебе.

Спасибо тебе за то, что ты есть у нас, такая добрая, красивая, умная дочь и сестра.

Все, что в жизни зовут красивым, Мы хотим подарить тебе, Чтоб ты стала самой счастливой,

В этот день и на всей земле. Пусть тебя не коснется несчастья,

Стороною обходит беда, И еще мы хотим, чтоб удача Рядом шла с тобою всегда

Мама, сестры Лилия, Диля, зятья Рустам, Михаил, племянник Руслан, племянница Виктория.

Дорогую нашу маму Галию Рахматовну ИТАЛМАСОВУ с днем рождения!

Без сна ночей твоих прошло немало, Забот, тревог за нас не перечесать.

Земной поклон тебе, родная мама, За то, что ты на свете есть!

Пусть года торопятся упрямо, Но для нас дорожке нет тебя.

Будь счастлива, будь здорова, мама, Не тревожься, береги себя!

С добрыми пожеланиями дочери Айгуль, Альбина, Виля, Алсу, с. Акъяр.

Дорогого мужа, отца Фарита Рахматовича КУСЯКОВА с 50-летием со дня рождения.

Не грусти, что волосы седеют, Береги себя и не болей,

Потому что нет у нас на свете Человека ближе и родней!

С добрыми пожеланиями жена, дочери Лена, Инна, Лариса и сын Руслан, с. Акъяр.

Нашего дорогого брата, шурина Фарита Рахматовича КУСЯКОВА из с. Акъяр с 50-летием юбилеем.

Желаем самого наилучшего, что есть на свете, огромного счастья, семейного благополучия.

Много слов ласковых, Моего слов ласковых, Моего слов ласковых,

Прими сегодня от близких своих. Счастья, здоровья, радости большой

Мы тебе желаем сердцем и душой! С искренними пожеланиями сестра Найля, зятья Адис, племянники Алмаз, Фларис, Ильнур, племянница Альбина.

Поздравляем дорогого, любимого мужа, отца Тагата Идрисовича НИГМАТУЛЛИНА из с. Акъяр с 55-летием со дня рождения.

Улыбнись веселей, Это твой юбилей, Мы тебя от души поздравляем,

Все, что в жизни хорошего есть на земле, Мы тебе в этот день пожелаем.

Пусть, что хочется, то и сбудется, Что не ладится — позабудется.

Все хорошее вдвое множится, И удачно в жизни сложится.

С искренними пожеланиями жена Клара, дочь Лиля, сыновья Вильдан, Руслан, сноха Альбина, с. Акъяр.

Дорогую маму, тещу, бабушку Гавгар Идрисовну БАЙМУХАМЕТОВУ (п. Бурибай) с 70-летним юбилеем, а также отца, свекра, дедушку Мухаметьяна Рахматовича БАЙМУХАМЕТОВА с днем рождения и 51 годом совместной супружеской жизни.

Юбилей дату отмечая, Не считайте серебро седни,

Ведь они вас только украшают, С уваженьем кланяемся им.

Пусть дом ваш будет подлой чашей, А на лице улыбка или смех.

Четыре спутника пусть будут в жизни: Здоровья, счастье, радость и успех.

С наилучшими пожеланиями от имени 9 детей, 18 внуков и внучек дочь Аниса, зять Павел, внучка Алина, пос. Бурибай.

Дорогого Петра Афанасьевича РОМАШКОВА из пос. Бурибай с 70-летним юбилеем.

Желаем вам огромной радости, Не зная усталости и старости,

Не зная житейского несчастья, Успехов вам, здоровья, счастья.

Сын Эдуард, сноха Альбина, зять Анатолий, дочь Галина, внуки, внучки, правнук, семья Кашиных, п. Бурибай, с. Акъяр, Татыр-Узяк, г. Гай.

Поздравляем уважаемого и любимого Абзала Хурматовича УСМАНОВА с юбилеем.

Желаем солища и тепла, Желаем мирных, светлых дней.

Спокойных без тревог ночей. Здоровья, что всего ценней,

Дорогу жизни подлинней, И много радости на ней.

С наилучшими пожеланиями семьи Расулевых, Валиуллиных, Тавлыкских.

Милую маму, бабушку, тещу, свекровь, прабабушку Фирдаус Сабировну ТАНАКОВУ из п. Степной от всей души поздравляем с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и счастья в семье.

От всей души с поклоном и любовью Желаем только одного, Чтоб места не было печали

Под крышей дома твоего. Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне.

Желаем самого простого — Прожить подольше на земле.

С добрыми пожеланиями дочери, зятя, сына, сноха, внуки, внучки и правнучка, с. Акъяр, п. Степной, г.г. Озерск, Уфа, Усть-Катав.

Дорогую нашу маму, свекровь, тещу, бабушку Елизавету Петровну ВЛАСЕНКО (из с. Подольск) с юбилеем — 70-летием и с наступающим праздником 8 Марта.

Пожелать тебе хочется нежное-нежное, Чтоб прочла, и по сердцу тепло разлилось.

Чтоб забыла обиды и горечи предшние, Те, что в жизни тебе испытать довелось.

Аромат всех цветов и румянец зари Мы готовы тебе в этот день подарить.

Нежность роз поутру, свет, любовь, теплоту. Много ласковых слов, верность и доброту.

Все, что светлое есть и большое в судьбе, Мы от чистого сердца желаем тебе.

С наилучшими пожеланиями сын, сноха, зять, дочь, внуки, внучки.

Памяти земляка

Как бы ни было печально, но приходится констатировать: редуют ряды ветеранов Великой Отечественной войны. Недавно ушел из жизни наш земляк Мамалим Хабибрахманович Ахметшина, проживающий последние годы в г. Зеленогорск. Мы, сотрудники районного историко-краеведческого музея, выражаем глубокое соболезнование родным, близким, друзьям и знающим его людям.

Родился Мамалим Ахметшина в д. Каракусюк. В их семье было 9 детей. Семье Ахметшиных жилось нелегко. На всех детей было три пары обуви. Зимой на улицу бегали по очереди. Но даже самые маленькие верили: трудности скоро пройдут. Дети гордились родителями и во всем старались походить на них.

Началась война. Родители на войну проводили двух сыновей. Братья Ахметшина сражались с врагом отважно, не щадя себя. За форсирование Днепра, старшему брату Каюму было присвоено звание Героя Советского Союза. С честью прошел выпавшие на его долю испытания и Мамалим. Он участвовал в битве за Москву: гнал немцев от Канакова через Клин до Ржева. Отважно сражался в тяжелых боях под Курском. В этой битве батарея

Ахметшина Мамалима уничтожила 24 танка и 8 самолетов врага. Потом освободительные бои за Брянск, Белоруссию, Прибалтику. Наконец, пришла выстраданная Победа. Но Мамалиму отдыхать не пришлось. 11-ю гвардейскую армию, где служил Ахметшина, перебрасывают на восток. Батарея Ахметшина участвует в знаменитом форсировании Хинганского хребта.

За проявленное мужество и отвагу в Великой Отечественной войне наш земляк награжден орденами Отечественной войны I и II степени, 2-ми орденами Красной Звезды, Красного Знамени и многочисленными медалями.

Мамалим Хабибрахманович 33 года отдал службе, прошел путь от курсанта до командира, последние годы работал в предприятии точного машиностроения «Элион».

Со своей женой Васфией, тоже участником Великой Отечественной войны, воспитали 2 дочерей.

Память о нашем земляке, храбром воине-комбате, участнике Великой Отечественной войны, Мамалиме Хабибрахмановиче Ахметшине сохранилась на долгие годы в нашей памяти.

Р. БАЙГУСКАРОВА,
сотрудник районного музея.

ПРОДАЕТСЯ

кобыла 4-х лет и 2-х годовалый жеребец, а также свежее мясо конины. Обращаться по адресу: д. Валитово, к Нургалину И. С.

Хозрасчетный комбинат го райпо производит ремонт и обслуживание мототехники. Администрация.

автомобиль ВАЗ-2101, ростянка, к Долматову Педорого. А. в любое время. Обращаться: дер. Хво-

Правление, профком АКХ «Макапский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти первоцелинника **КАРИМОВА Ахмара Салимьяновича** и разделяют горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование однокласснице Валеевой Гульзифе по поводу безвременной кончины.

МАТЕРИ и разделяем горечь невозможной утраты. **Одноклассники,**

Правление, профком КПИ имени Ленина выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю безвременной кончины

БЕДОКУРОВА Вячеслава Владимировича и разделяют горечь невозможной утраты.

ЗА РЕДАКТОРА
Р. Г. ИМАНГУЛОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.